
F erdinand II, kralj Španjolske, Sicilije i 
Napulja zahvalio je 6. 10. 1514. godine 
dubrovačkom Senatu na primljenom daru 

od sedam jastrebova13, ističući u pismu njihovu 
ljepotu, obećavajući pri tome Dubrovčanima pomoć 
i zaštitu. Dubrovački je Senat (osnovan 
već 1490. g.) pored svojih redovnih 
dužnosti od početka 16. stoljeća, kad je 
počelo darivanje ptica za lov, obavljao 
i sve poslove oko prijema i predaje tih 
ptica napuljskom vice-kralju.

Dubrovački je senat 1787. g. 
odredio da se ubuduće svake godine 
ima doznačiti iznos od 200 dukata 
agentu Dubrovačke Republike u 
Napulju za sve troškove oko nabave, 
prehrane, obuke i predaje ptica za lov 
napuljskom vladaru. Prema spomenutoj odluci ove 
su ptice imale biti uručene na način kako se to 
ranije običavalo, od strane dubrovačkih sokolara.

Dubrovački je konzul u Barletti bio zadužen 
za prihvat ptica iz Dubrovnika i pratioca-sokolara, 
kojih je obično bilo tri do četiri s glavnim 

sokolarom (voditeljem-zastavnikom), za brigu o 
njihovom smještaju, prehrani, potrebnoj karanteni, 
ne samo ptica već i sokolara.

Od Barlette do Napulja sokolove ili jastrebove 
nosili su na leđima na motkama, po dva čovjeka 

koja su se izmjenjivala za vrijeme puta 
s druga dva nosača. Za vrijeme puta 
nosače su pratili sokolari koji su bili 
osobe iz Dubrovnika i to one iste koje 
su u Dubrovniku obučavale te sokolove 
i jastrebove za potrebe lova. 

Od 1543. do 1549. godine troškovi 
za nabavu pribora za obuku 12 lovnih 
ptica iznosili su 80-90 perpera,  a 
sastojali su se od: rukavica za sokolare, 
kapuljača kojima se pokrivala glava 
ptica, zvonca, konopa za vezivanje, kao 

i posebnih motki na kojima su se ptice nosile.
1640. godine nabavljeno je 12 ptica za lov za 38 

perpera, a troškovi s obukom i prehranom iznosili 
su 127 groša, računajući da je obuka ptica za lov 
trajala otprilike 40 dana.

Izvor: Ilija Mitić: PTICE ZA LOV KAO POKLON 
DUBROVAČKE REPUBLIKE VLADARU NAPULJA, Zavod 

za povijesne znanosti HAZU u Dubrovniku. 1978.g.
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Zapisnici Kneževa dvora Dubrovačke Republike u 
kojima su zabilježeni troškovi za sokolarsku opremu i 
obuku sokolova i jastrebova - Spese de falconi et astori.

Državni arhiv Dubrovnik, Arhivska 
serija Detta, sv.1., 12., 19. i 18.

13 Danas se smatra da su za tu priliku trenirani sokolovi

Ilustracija prikazuje starinski 
način nošenja sokolova
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